

中国三大航采购近300架空客

失去重要市场 波音坐不住了

中国民用航空领域传来重磅消息。南航、国航、东航三家中国航空公司1日发布公告称,将向欧洲飞机制造商空客公司合计购买292架空客A320NEO飞机,总金额超过370亿美元。这是近三年来,中国民航业首次宣布如此大规模的客机订单。

一家欢喜一家愁。眼看中国的超级大单“飞”向老对手空客公司,美国波音公司立马不开心了。在直言失望的同时,波音还将销量下滑的原因甩给了地缘政治分歧。

空客喜提大单

空客公司1日迎来史上最大订单之一。

当天,中国三大航空公司——南航、国航、东航发布公告称,已与空客签订购买协议,将分别向空客购买96、96和100架A320NEO飞机。总金额约为372亿美元。

空客也第一时间在官网发布这一消息,表示新订单“展示了中国航空市场的积极复苏势头和繁荣前景”。

空客A320NEO飞机2021年共获得661架订单,此次中国三大航空公司的订单相当于空客去年该机型订单总数的44%。

中国与空客签大单,引发美媒围观。

“2017年和2018年,中国占波音全球交付量的20%以上,但自2020年开始,这一比例



空客公司工厂

已经降至5%以下。”美国有线电视新闻网认为,失去像中国这样的重要市场,对波音来说是毁灭性打击,“中国客户开始购买波音竞争对手空客的飞机,那将是一个不易逆转的长期转变”。

美国彭博社说,中欧这一采购合同对波

音造成巨大冲击,“这清楚地提醒了波音,它在全球最大旅游市场之一的不确定地位”。

“这一订单有助于巩固空客在中国市场的地位,空客凭借在中国当地的总装生产线确立了优势。”彭博社报道指出,“波音历来将中国航空公司视为最大客户,但在最畅销的

737Max型号两次坠毁以及美中之间的政治紧张局势加剧后,波音在华业务已经放缓。”

波音激烈回应

老对手空客喜提大单,波音坐不住了。

波音1日激烈回应称:“作为与中国航空业有50年关系的美国最大出口商,地缘政治分歧继续制约美国飞机出口,这十分令人失望,我们将继续力劝美中两国政府进行富有成效的对话。”

空客与波音一直视中国为关键市场,都致力于扩大在华业务。然而近年来由于事故频发,波音飞机的安全性备受外界质疑。品牌危机之下,波音遭遇重创,连丢大单。去年年底,一度是波音忠实客户的澳大利亚最大航空公司澳航和新加坡航空公司纷纷宣布与空客签订协议,以取代现有的波音机队。

路透社报道,空客已经连续三年力压波音,成为全球最大飞机制造商。2021年,空客公司交付了611架飞机,比前一年增长8%,波音则只交付了340架飞机。

分析人士认为,销量下滑,被空客反超的现实摆在眼前,波音非但不提飞机性能及安全问题的,反倒一味将原因归咎于地缘政治分歧。如此避重就轻,恐怕波音只会离摆脱困境越来越远。 本报记者 王若弦

百年控枪法遭推翻后出台控枪新举措 美国纽约州禁止在“敏感场所”持枪



纽约州贩卖枪支的商店

图 GJ

新华社上午电 美国纽约州州长霍楚尔1日签署新的控枪法律,禁止在纽约州“敏感场所”持枪,要求持枪许可申请人接受更多训练并提供社交媒体账号供政府审查。

美国联邦最高法院6月23日通过裁决,

推翻纽约州1913年起实施的一项限制民众在外隐蔽携枪的法律,霍楚尔当时承诺将在裁决允许的范围发起新的控枪立法。

纽约州最新控枪法定于9月1日起生效,规定民众不得在“敏感场所”持枪,包括

政府部门、医疗机构、宗教场所、图书馆、运动场、公园、动物园、学校、养老院、公共交通工具、博物馆、剧院、时报广场等。

联邦最高法院作出裁决后,霍楚尔同意删除申请枪支时需要提供“正当理由”的要求,但依然要求发放枪支许可的官员认定申请人具备“良好道德品质”。

根据纽约州最新控枪法,申请人需要面会枪支许可审查官员,提供过去3年的社交媒体账号以及家庭成员联络方式,还必须完成至少16小时枪支安全训练等。

纽约州还将禁止在经营或工作场所持枪,除非其所有人标明“欢迎”持枪。

“尽管最高法院裁决(使控枪努力)倒退,纽约州还将继续保护人们免受伤害。”霍楚尔说,“他们可能以为可以靠一支笔改变我们的生活,但我们也有笔。”

霍楚尔表示,纽约州对枪支许可的监管使其成为美国枪击死亡率第5低的州。

支持纽约州新控枪立法的意见认为,新控枪举措既遵循了最高法院的最新裁决,又能避免武器落入企图犯罪的人手中。但一些共和党议员认为,纽约州新立法违反美国宪法第二修正案赋予公民的持枪权,誓言将它推翻。

韩国高温橙色预警 比去年提早18天

新华社上午电 韩国行政安全全部2日发布高温橙色预警,比去年早18天,范围涵盖全国绝大部分地区。

韩国高温预警分为四个级别,强度由高到低分别为红色、橙色、黄色和蓝色。当全国超过40%地区至少连续3天气温达33摄氏度或以上,高温橙色预警就会启动。

为应对高温天气,韩国行政安全全部已要求相关部门和各级政府采取措施,为户外工作人员、独居老年人等群体提供帮助和健康保障。

在韩国首都首尔,2日气温创今年以来最高温。据韩国气象厅监测,首尔当天16时左右气温达到33.8摄氏度,打破6月11日创下的32.7摄氏度纪录。

韩国气象厅预测,高温天气3日将在全国范围持续。

英国猴痘患者 症状不同以往

新华社上午电 英国最新研究显示,英国本轮猴痘疫情患者的症状与以往猴痘流行国家患者的症状不同,发烧症状比例相对较低、皮疹范围较小、症状更加轻微。研究人员因而呼吁更精确地描述猴痘症状。

研究人员以5月26日前确诊的54名患者为研究对象,占当时英国确诊人数的60%左右。这些患者居住在伦敦,均有过男男性行为。英国卫生安全局表示,猴痘病毒目前还没有被定义为性传播感染,但可通过性行为中的亲密接触传播。

研究人员发现,这些患者中只有57%出现发烧症状,而以往疫情中85%至100%患者会发烧;以往疫情中,患者四肢、脸部和颈部有大量皮疹,而这些英国患者大多仅有一两处皮疹,范围较小。此外,这些英国患者大多数症状较轻、持续不到3天,仅有5人住院接受治疗。

研究还发现,这些患者中四分之一为艾滋病病毒携带者,另有四分之一患有其他性传播疾病。研究人员认为,应该重新审视猴痘的定义,以避免漏诊,因为猴痘症状与其他常见的性传播疾病类似。

“北溪-1”两条管道支线将暂时关闭

进一步加剧近期欧洲市场天然气短缺

新华社莫斯科7月3日电 北溪天然气管道公司发布通告说,11日至21日将暂时关闭公司负责运营的“北溪-1”两条天然气管道支线,进行常规维护。分析人士说,此举将加剧近期欧洲市场天然气短缺。

据俄新社报道,通告说,常规维护涉及测试机械部件、自动化系统等,以确保天然气管道可靠、安全和高效运行。这项年度维护工作已提前计划好,时间安排已与上下游合作

伙伴协商。

分析人士指出,“北溪-1”目前是俄罗斯对欧洲主要输气管道,此举将加剧欧洲市场天然气短缺。

俄罗斯天然气市场专家莫宁表示,受暂时关闭消息影响,7月“北溪-1”天然气管道供气量可能降至13亿立方米,与6月相比降幅近60%。数据显示,5月该管道对欧供气量为54亿立方米,6月为32亿立方米。

俄罗斯天然气工业股份公司(俄气)6月中旬称,因德国西门子公司未及时向俄交付送修的气体压缩机组等原因,俄气被迫缩减“北溪-1”天然气管道输气量。

2011年建成的“北溪-1”天然气管道东起俄罗斯维堡,经由波罗的海海底通往德国,近年来一直处于超负荷运转状态。俄气是负责“北溪-1”运营的北溪天然气管道公司最大股东,股权占比51%。